
Uloga oca u razvoju deteta 
Vrsta: Seminarski | Broj strana: 17 

 
SADRŽAJ 
UVOD 
ULOGE OCA 
RODITELJSKI STIL OCA 
EMOCIONALNI RAZVOJ DJETETA 
RAZVOJ SPOLNIH ULOGA U DJETETA 
ODSUTNOST OCA I RAZVOD BRAKA 
KULTURALNE RAZLIKE U OČINSKOJ ULOZI 
MODERNO OČINSTVO 
ZAKLJUČAK 
LITERATURA 
1. UVOD 
Biti dobar roditelj nije nimalo lako. To zahtijeva od čovjeka ne samo određena znanja već i priličnu 
objektivnost prema sebi. Kad se priča o roditeljstvu većinom se misli o majčinstvu, ostavljajući oca u 
drugom planu. Ovakvo vjerovanje o predodređenosti majke da bude roditelj proizlazi iz toga što majčino 
roditeljstvo započinje snažnom fizičkom povezanošću s djetetom, koje svoj razvoj započinje u majčinom 
tijelu, dok je otac za takva iskustva zakinut. Upravo iz te biološke osnove majčinstva proizlaze mnogi 
mitovi o odgoju djece prema kojima žene pružaju više nježnosti i brige te se instinktivno bolje snalaze u 
roditeljskoj ulozi pa stoga i imaju važniju ulogu u odgoju djeteta. No, činjenica je da neke biološke majke 
mogu biti loše majke, stoga je neopravdano mišljenje da je očinska ljubav prema djetetu slabija samo iz 
razloga što je fizička veza između oca i djeteta razmjerno mala (Brajša, 1995). 
Uloga oca u odgoju i razvoju djeteta još je uvijek opterećena različitim patrijarhalnim predrasudama o 
njegovim roditeljskim zadaćama. Kroz povijest je očeva uloga u razvoju djece uvelike ignorirana i 
neprepoznata, no utjecaj društvenih promjena (prvenstveno emancipacije žena), koje su se dogodile u 
zadnjih nekoliko desetljeća, na strukturu obitelji ponukale su mnoge istraživače da se počnu baviti i 
pitanjima vezanim uz ulogu oca u razvoju djece. Sve se više prepoznaje značaj oca u razvoju djeteta, 
njegove sposobnosti te osobiti roditeljski stil koji mogu povoljno djelovati na uspješan djetetov razvoj. 
Štoviše, nedostatak oca i svih njegovih kontribucija kao roditelja, može otežati razvoj djeteta te dovesti do 
različitih odstupanja (Parke, 1996). 
2. ULOGE OCA 
Iako se majka smatra najvažnijom osobom u djetetovom životu, osobom koja najviše utječe na djetetov 
razvoj, očev je utjecaj također od velikog značaja, a započinje, kao i majčin, već samim začećem. 
Današnji otac u obiteljima s oba roditelja ima osim uloge djetetova oca i ulogu supruga, zaštitnika, učitelja, 
skrbnika, hranitelja, moralnog uzora,...itd. Njegova uspješnost u obavljanju svih ovih uloga ima pozitivan ili 
negativan utjecaj na pojedine aspekte djetetova razvoja (Lamb i Tamis-Lemonda, 2002). 
Očinstvo je kompleksna uloga koju očevi postupno preuzimaju, počevši od donošenja odluke o tome da li i 
kada imati dijete. Proces preuzimanja očinstva nastavlja se privikavanjem na majčinu trudnoću. Trudnoća 
je period roditeljstva u kojem majka i dijete dijele fizičku povezanost iz koje se lako razvijaju i drugi oblici 
povezanosti, dok je otac zakinut za fizičku povezanost i može se osjećati isključenim. Upravo na ovome 
se zasniva predrasuda o očevoj manjoj uključenosti i važnosti u razvoju djece. Otac bi trebao aktivno 
sudjelovati u trudnoći, proživljavajući sva iskustva koja su mu dostupna te pružajući majci podršku, dok bi 
majka trebala ocu omogućiti sudjelovanje djeleći s njim sva svoja proživljavanja (Parke, 1996). 
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